H1. STATISTIQUES ET SUJETS DES CONCOURS

Un rapport du jury est édité aprés chaque concours. Vous pouvez, vous Je procurer au Centre
Mational de Docomentation Pédagopique (C.N.D.P.} ou aux Cenires Régionaux de Documentation
Pédagogique de voire région (C.R.D.P., CD.DP., C.LIXP.}). Vous pouver ¢galement vous adresser ay
service des ventes des publications de I'Education Naticnale (S.EV.PEN) 13, rue du Four - 75270
PARIS CEDEX 06 - Tous lcs rapports des jurys des concours depuis 1991 s¢ trouvent également en
consultation & I'U.F.R. de Psychologie ¢t Sciences de 1'Education d’Aix-en-Provence, salle 512 dc Yh a
11h20 et de 13h45 & 16h45.

Statistiques des concours de recrutement de C.0.1.S.

Loncoury externe Cuncowr s inlerne
Annde | b bsartta | Présents | Adminsib | Admis Shudm [ Nbpostes | bnscrits | Présenus | Adsmaaaibe | Adinis | Fasring
Peurey Prais préaunis
1991 50 643 m 30+18! | %8 50 92 At x2 uR
1991 143 10?1 M0 1y o4 1 11,66 A5 154 103 40 b 26,21
vy |48 WH | SEs 120 a 27 4 208 143 62 a5 346
1% 0 um T4 (321 ” 537 50 7 00 7 1] 3
1993 30 1783 1001 Ha 50 49 40 257 1.1} 79 40 PAR]
105 b1 2045 1073 o 0 11 33 Rl 2127 T 15 k5.4
"7 50 Mo 1208 104 s +5 35 o m (.3 15 15,02
17§75 F3 1N 1452 163 25 52 15 252 15% 6F 33 176
1999 [150 M1 o 131 150 10,87 40 280 218 k) a0 18,34
2000 § 155 0
Concours spécifique Concours réserveé
Annde | Nbpostes | Inscrits | Prédsents | Admia [ % admv Nb Inscrits | Présents | Admis Yeadny/
A |'oral présents | postes pPréseits

1995 110 107 76 10 13,15

1996 i3 65 47 15 31,9

1997 1% 99 70 15 11,4 30 30

1998 15 82 53 15 i} 60 60

1999 | Sans 60 60

2000 | Sans 55 55

! Le concours interne nMayaots <riaé que 32 candidals, les 18 postes non pourvus 3 ce concours ont elé atiribucs
aux candidats du concours extarnc inscrits sur la lisle complémentaire,
% Le concours inlerne n'ayant recruté que 27 candidats, les 18 posies non pourvas A e concours enl eté altribues

B [ T T o

SUJETS DES EPREUVES ECRITES
I- SESSION BE 1991

EPREUVE DE PSYCHOLOGIE
DUREE ; 4 heures

Calculatrice électronique de puche - y compris calewlatrice programmable ¢t alphanumérique -
Jonctionnement autonome, non imprimante, auforisde conformément & la circulaire n°86-228 du 28
Juiller 1986

L'usage de tour ouvrage de référence, de tomt dictionnaire et de tout autre maiérie! dlectronigue est
rigourensement inierdis.

Chagque question est notée sur 4 points.
1. Quel esi le rdle des attitudes et des motivations dans la mémorisation 7

2. Qu'est-ce yu'une slratégic de mémorisation 7 Qu'est-ce qu'une stratégie de rappel 7 Donnez des
exemples.

3. La mémpire sémantique. Quel est l'objet des tavaux sur 1o mémaire sémantique ? Quel type de
modle uiilise-t-on 7 Comment valide-t-on ces modéles 7

4. Dans une recherche sur la mémoire on a présenté a douze sujets quinze figures géomdtriques sans
signification. A lissue de celle présentation les sujets ont &é invités A dessiner les figures dont ils se
souvenaient (condition expérimentale 1}. Un peu plus tard on a présenté a ces mémes douze sujets
quinze nouvelles figures géométriques du mé@me niveay de compexite que les précédentes. A l'issue de
celle nouvelle présentation, les sujels ont procédé & une tiche de dénomination de couleurs pendant
une minute. On leur a ensuite demandé de dessiner les figures géométriques dont ils se souvenaient
(condilion expérimentale 2). Le nombre de figutes géométriques correciement reproduites par chaque
sujet dans chaque condition expdrimentale est indiqué ci-dessous

Sujels Cundition expéri Ic 1 Comliton eapéritnenisls 2
A § 3
1] b 2
C f] 6
[ i ]
E 13 6
F 9 []
G T 4
1] [] 6
] Tt &
] 7 1
X 5 []
L 1 4

Catculez 1a moyenne et Ja variance de chacune des 'deux distributions. La mémorisation est-elle

plus efticace dans une condition expérimentale que dans 1'autre? Commentez les résultats observés. Quel
test de signification slatistique faudrait-il utiliser pour s'assurer que la différence observée a peu de
chances d'étre le fait du hasard 7

5. Reprenez les résultats de Pexpérience présentée & la question 4.

Représenicz-les au moyen d'un diagramme de corrélation.

Calculez un coefficient de corrélation entre les scores de la condition expérimentale 1 et ceux de la
condition expérimentale 2. Commentez,



. STATISTIQUES ET SUJETS DES CONCOURS

Un rapport du jury est édité aprés chague concours. Vous pouvez vous le precuter au Centre
National de Documentation Pédagogique (C.N.D.P.) ou aux Centres Régionaux de Documenialion
Pédagogique de volre région (C.R.D.F, CD.D.P, C.LD.P.). Vous pouvez épalement vous adresser au
service des ventes des publications de ['Education Nationale (S.EV.PEN) 13, rue du Four - 75270
PARIS CEDEX 06 - Tous les rapports des jurys des concours depuis 1991 se trouvent ¢galement en
consuliation 4 I'UF.R. de Psychologic et Sciences de I'Education d'Aix-en-Provence, salle 512 de Yh A
11h30 et de 13h45 & 16h45.

Statistiques des concours de recrutement de C.0.P.S,

SUJETS DES EPREUYVES ECRITES
I- SESSION DE 1991

EPREUVE DE PSYCHOLOGIE
DUREE : 4 heures

Calculasrice élecironique de poche - y compris calculatrice programmable et alphonumérigue - a
Jonctionnement autonome, non imprimante, autorisée conformément ¢ la circuluire n°86-228 du 28
Juiflet 1986

L usage de tout ouvrage de référence, de toul dictionnaire et de lout auire matériel dlecironique est
rigonreusement interdir,

S5 T LTI Chugue question est notée sur 4 points.
Areic | N6 Inacrita | Présents [ Admissib | Adinis | | udm | Nopostes | imsonits | Frdsets | Adrnib ] eess T ooty
pter Arsls prisenis . . . ..
L. Quel esl Ie rdle des attitudes el des motivations dans la mémorisation 7
1991 150 643 11 sgr1gl |92 50 92 40 n ur
1992 |43 1om | s HI age g2 | 1088 s 154 103 40 n 0,21 2. Qulest-ce qu'une stratégie de mémorisation 7 Qu'est-ce qu'une stratégie de rappel 7 Donnez des
vy {45 wn |m 10 - 27 n w | e a5 [arae exemples.
EEL 6 LU L L 0 .7 so mo e 8 U 3. La mémoire sémantique. Quel est Tobjet des travaux sur 1a mémoire sémantique ? Quel type de
1ves | 50 s [0z |1 » 49 40 57 | 79 I PR modéle ulilise-t-on 7 Cotmment valide-t-on ces modéles 7
1996 150 ws s | e a7 i wr | 7 LLE BE¥ . . ) .
b 4. Dans une recherche sur la mémoire on a présenté 4 douze sujets quinze figures péométriques sans
O £ AL R M 45 ek el (A L R Rt signification, A I'issue de celle présentation les sujets ont 41¢ invités 4 dessiner les figures don ils se
o [1s 1334 | sz |aes - 52 35 . liw R IER N1 souvenaient (condition expérimentale 1). Un peu plus tard on a présenié a ces mémes douze sujels
= | w2 | Lo gt |w w0 | - m | lmer quinze nouvelles ﬁgures. géumemques du méme niveau de compexité que les Préccdcmes. A lissue de
10 cetle nouvelle présentation, les sujels ont procédé a une tiche de dénomination de couleurs pendant
000 ] 138 i une minute. On feur a ensuite demandé de dessiner les figures péométriques dont ils se souvenaient
(condilion expérimentale 2). Le nombre de figutes geométriques correctement reproduites par chaque
sujet dans chaque condition expérimentale est indiqué ci-dessous :
Congours spécifique Concours réserveé
Annde Y Nbpostes | bnscrits | Présents | Admis [ % adin/ Nb Enscrits | Présents | Admis Soadim/ Sujers Comdilion sxplrimeninlc | Conditirm axpérimeniale 2
il'onl présents | postes présents i’j‘ ; ;
T 7 3
1995 Lo 107 76 10 13,15 D 11 ]
E 13 [
1996 |13 65 17 15 31,9 B 9 3
g T 1
1997 |15 99 70 15 21,4 30 E1 T ‘:l :
I 7 1
1998 15 82 53 15 28,1 60 60 X ) )
i ] L]
1999 ] Sans 60 60
2000 | Sans 55 35 Calculez 1a moyenne et la variance de chacune des'deux distributions. La mémorisation est-elle

plus eflicace dans une condition expérimentale que dans 'autre? Commentez les résultais observés, Quei
test de signification statistique faudrail-il utiliser pour s'assurer que la différence observée a peu de
chances d'élre le fait du hasard ?

5. Reprenez les résultals de Iexpérience présentée & la question 4.

Représentez-les an moyen d'un diagramme de corrélation,

! Le concours interne nayant : vr( e que 32 candidats, les 18 postes non pourvus a ce concours onl elé altrilués
aux candidals du concours extzrne inscrits sur la fiste complémentaire.
1 Le concours inlerne nayant recruté que 27 candidats, les 18 posles non pourvus & ce concours ont etd altribues
aux candidats du concours externe inscrits sur Ia liste complémenlaire.

Calculez un coefficient de corrélation entre les scores de la condition expérimentale 1 et ceux de la
condition expérimentale 2. Commentez,



Formulaire 1

a. Calcut de la variance §

1N C
u'zzﬁig(x j- m)?

b. Calcul de 1a corrdlation lindaire ;

N
lzl(x 1=m Xy -m,}

N [
Zlxp-meP - Lly;-mn2
i=1 I=1

EPREUVE PORTANT SUR DES QUESTIONS
RELATIVES A L'E CONOMIE, AU TRAVAIL ET A L'EMPLOY
(Durée: 4 heures)

r.=

I1- SESSION 1992

EPREUVE DE PSYCHOLOGIE
Durée : 4 heures

Calevdairice dlectronique de poche - y compris calewlatrice programs ibi- et alphanumérigue - &
Jonctiomnement autonome, nun imprimante, autorisde conformément & L ci-culaire n® 86-228 Jdu 28
Juillet {986.

L'usage de tout ouvrage de référence, de tout dictionnaire et de tout avire matériel électroniyue esi
rigourcusement interdit.

[H est recormmandé de consacrer & chacune des deux questions la mitié du temps de ['éprevve,

1. Le ¢chdmage en France n'arrive pas 4 descendre durablement au-dessous des 2,5 millions de chdmeurs.
Expliguez les raisons d'un chomnge aussi élevé et caraciérisez son évolution récente,

2. Quels sont les principaux facteurs de la croissance économique d'un pays 7 Et comment, 4 partir de 13,

pouvez-vous définir la reprise de la croissance de I'tconomie frangaise depuis le milien des années
quatre-vingt 7

17

1. Explicitez ¢e qu'on entend par "décalapes horizontaux” dans !a théorie piagétienne du
dévelappement cognitif. (4 poinis)

2. Originc et développement de la psycholinguistique. Orientation actuelle des recherches. (4
points)

3. Enoncez les lois du conditionnement pavlovien et illusirez-les chacune par un exemple. (4
poinis)

4. Principales caractéristiques du phénoméne du transfert en psychanalyse. (4 points}

5. Dans une classe de terminale de distribution des notes obtenues 4 un devoir de mathématiques
est la suivante :

8 9 11 10 9 & 16 9 7 8 12 8 14 1 &
9 4 9 7 6 8 10 I 1 4 10 5 8 6

Indiquez ie mode de cette distribution.
Calculez sa moyenne arithmétique.

Représentez graphiquement la médiane de cette distribution sur "histogramme des effectifs
cumulés. (2 poinis}

6. 100 candidats se sont présentés & deux concours A et B.
30 candidats ont é1é regus au concours A.
60 candidats ont é1é regus au concous B,
23 candidats ont échoué aux deex concours.
On s’interroge sur le liaison entre les réussites aux denx concours.
Quelle hypothése statistique devez-vous vérifier 7
Présentez les tableaux des effectifs observés et des effectifs théoriques.
Quelle conclusion tirez-vous 7 (2 points)

Extraits d*un formulaire de statistique : inférence sur les fréquences,

Echawillons indépendants:

FEchamitlons appareiliés




1] ¢t ng sont les effectifs des cases de désaccord.

Extiaits d'une table de X2

TABLE DE X2
r
™ 10 0% o1
oldl)

1 Fal) Im (1.1}
2 4,60 59 2,21
] 6,25 182 (TR T
4 1,78 949 13,28

EFREUVE PORTANT SUR DES QUESTIONS RELATIVES A L 'ECONOMIE,
AU TRAVAIL ET A L'EMPLOI

Durée 4 heures

‘usage de towt ouvrage de référence, de towt dictionnaire ef de touf matériel électronique est
igourensement interdit.

Depuis les transfonmations réalisées & 'Est, certains analystes indiquent qu'une fracture centrales
st en train de s'opérer, opposant désormais pays du Nord et pays du Sud, pays déveleppés et pays sous-
léveloppés. En vous limitant aux aspects dconomiques el sociaux, vaus indiguerez quelle analyse vous
tites de ce phénoméne, ses causes, scs conséquences et les vois de solution possibles.

II1- SESSION 1993

EPREUVE DE PSYCHOLOGIE
Durée : 4 heures

Calculotrice  dlectironique de  poche - Y compris  caleulatrice  programmable et
Iphanumdrique - & fonction awenome, non imprimante, aulorisée conformément & la circuluire n® 86-
28 du 28 juitfet 1986,

L'usage de tout ouvrage de référence, de tout dictionnaire et de tout maiériel électronigue est
igoureusement interdit.

- Quels sont les principes de base du behaviorisme ? Indiquez la portée el les limites de ce courant de la
sychologie. (5 points)

. Le stade de la pensée formelle. Quelles sont ses caractéristiques 7
Donnez des exemples de situations permettant sa mise en évidence. (Spoints}

Le refoulement. Définissez-le, décrivez ses manifestations les plus fréquentes, indiquez sa place dans
t théorie psychanalytique. (5 points)

On a appliqué & un groupe de 20 éléves une Epreuve de raisonnement (R} et un test de connaissances
0 mathémaliques (M). Leurs résultats figurent ci-dessous :

] T
T 8

3 L] ] 4 & L] 3 7 % 4 L] ] 2 L 7 ) 6 g
] T ¥ 5 ] 4 L] 9 1

n
M £ 10 4 10 4 9 2 w12

n ¢léve a en 5 en raisonnement et B en mathématiques, un avire 4 et 7, etc.).

1. Représentez graphiquement la distribution des notcs en mathémaligues.
Commentez

2. Caractérisez cetle distribution en caleulant un indice de tendance cenirale et un indice de dispersion,

3. Faites le diagramme de corrélation entre les notes en raisonnement ef les notes en mathémaliques.
Commeniez-le.

4. Indiquez, sans les effectuer, les étapes du calcul permettant de mesurer la force de corrélation. (5
points}

Calcul de Ia moyenne arithmétique :

1 »
il o :
X
Calcul de ta variance : é‘- L (c‘-l f)
1 ! i R ‘“1 5 N 1 & 1
ot= 55 . (x‘-m ' L -— — x!_m-
N iwl N N ,'g' d

Caleul de ta corrélation lintalre ;

N
‘El(xg-m Sy-my
i=

= Cov 5o

da.dy N | N
Lixi-m,2- 3 ly;-m, R
=1 i=1

EPREUVE PORTANT SUR DES QUESTIONS RELATIVES A L'ECONOMIE,
AU TRAVAIL ET A L'EMPLO)
Durée 4 heures

r

V. ‘usuge de tout owvrage de référence, de tout dictionnaire et de tout matériel est rigoureusement interdit)

Dans I'évolution générale des qualifications professionnelles, il est fait souvent réfédrence aux
effets de Finformatisalion et de l'automatisation. Vous préciserez quel est Je sens de cette évolution en
lermes de contenu du travail, de compétences et de volune de l'emploi,

1V- SESSION 1994

EFREUVE DE PSYCHOLOGIE
Durée : 4 heures

Calculatrice électronique de poche -y compris calculatrice programmable et alphanumérique -
4 fonctionnement autonome, non imprimante, auprisée conformément a la circuluire w® 86-228 du 28

Juillet 1986,

L'usage de tout vuvrage de référence, de tout dictionnaire et de tout awire matériel électronique
esl rigoureusement interdit.

1. Le conflit cognitif chez Piaget. Définition, Quel est son role dans le développement des structures de
Iintelligence ? Donner un exemple.



2. Les thérapies comportementales. De quelles théories sont-elles issues ? Quels sont Jeurs principes de
base et en quoi se différencient-elles des psychothérapies inspirées de la psychanalyse 7

2. En psychologie sociale, qu*appelle-t-on “groupe de référence” 7 Quelies sont ses fonctions pour
I'individu ? Iflustrer.

4. Définir en I'illustrant le concept de “lieu de contrdle” {logus of control),

3. Un chercheur a appliqué une épreuve d’estime de soi 4 deux groupes de sujets adultes ayant suivi une
scssion de formation. Le groupe [ est composé de personnes qui ont &1é recues A Fexament final s le
groupe H comprend les personnes qui ont échoué. Le chercheur a émis 1’hypbthése que les sujets ayant
réussi I examen auront un niveau d’estime de soi plus élevé que ceux qui ont échoud.

Le tableau suivant présente les scores obtenus par les sujets a Iéchelle d’estime de soi générale ;

Sujots GROUFE 1 Sujets GROUPETL
A 19 Y] F
I 21 N 19
c 2% o] ]
E 2] Q 0
F p 3 R pu
G 13 5 13
H u T 21
3 25 u 3
J 3 v 16
K kL) w {H]
L % X 20
L 26 X 20

1. Effectuer 1a distribution des effectifs pour chacun des deux groupes et représenter graphiquement ces
deux distributions. Comparer les deux graphiques et commenter.

2. Calculer la moyenne et 1"écart type des scores obtenus dans chacun des deux groupes. Commenter les
résultats.

3. Quel test de sipnification statistique permet de s’assurer que la différence observée a une faible
probabilité d*2tre du hasard ?

Extrait d’un formulaire de statistique ;

Calcul de la moyenne arithmétique

Calcul de la variance :

.
N r x
- Al N 1~
- — - _ L ——
o~ L e N TR

EPREUVE PORTANT SUR DES QUESTIONS RELATIVES A L’ECONOMIE,
AU TRAVAIL ET A L’EMPLO!

Durée : 4 heures

L'usage de tomt owvruge de référence, de iout dictionnaire ef de tout marériel électronigue est
rigowrcusenent inferdit,

La propension de plus en plus forte des femmes 4 travailler (que toutes les statistiques démonirent
depuis vingt ans) apparait comme une tendance structurelle iméversible,

1. Quetles sont, & votre avis, les causes de ce phénoméne 7

2. Quelles en sont les conséquences sur le marché du travail et sur les équilibres des régimes de
protection sociale ?

V- SESSION 1995

EPREUVE DE PSYCHOLOGIE
Durée : 4 heures
{Chaque question est notée sur 4 points)

Calculatrice dlectronique de poche - y compris calculairice programmable et alphanumérique - &
Jonctionnement autonome, non imprimante, autorisée conformément & In circulaire n® 86-228 du 28
Juillet 1986,

L 'usage de tout ouvrage de référence, de tout dictionnaire et de tout autre matériel électronique
st rigoureusement interdit.

1. Qu’est-ce qu'un “style cognitif”* ? Donner un exemple.

2. La projection. Définir et siluer cette notion dans la théorie freudienne. Donner un exemple.

3. Quel rdle Piaget assigne-t-il & Paction dans sa théorie do développement des struclures de
IMinteltigence ?

Préciser le rdle en fonction des étapes du développement.

4. Les représentations sociales. Définition et fonctions. Quels sont les principaux processus 4 "oeuvre
dans leur élaboration ?




5 STATISTIQUE,
On a caleulé les moyennes cn mathématiques et en frangais de dix éléves de troisiéme,
Les résultats sent les suivanis :

EPREUVE PORTANT SUR DES QUESTIONS RELATIVES A LK CONOMILE,
AU TRAVAIL ET A L’EMPLOI

Durée : 4 heures

A D C [} i F G I i ]
Mailis...._.. ] 14 13 9 3 17 T3 3 4 I
Fianguis....... 0 13 1 g 8 15 12 7T | e 16

L usage de towl ouvruge de référence, de tout dictionnaire el de low marériel électronique est
rigourensement inlerdit,

I Calculez la moyenne ct I"écanl-lype des notes de ce groupe d’éléves en molhématiques el en frangais,
Compurez el commentez,

2° Dans la population nationnle des &léves de troisiéme, la moyenne en msthématiques est 12 avec un
deart-lype de 5 ef la moyenne de frangais est 10 avec un ccart-lype de 3 (les deux distributions sont
normales),

}.es résullats de I"éléve I sont-ils meilleurs en maths ou en francais 7 Méme question pour I'éléve IF.
Quel est I'intérd( de disposer de deux indices (lendance centrale cf dispersion) pour cffecluer ces
comparaisons 7

3° Faites le disgramme de corrélation et caiculez le coefficient de corrélation {inéaire entre ces deux
sérics de notes. Cominentez.

Calcul de 1a moyenne arithmélique :

1 N
m= ‘§:| x;
Calcul de la variance :
N b
o - M
1 X WTUTR 1K
- — — POV LT L. . -
ol N .-En (x,= m)t N N .}-:n F~m!

Calcul de la corrélation lindaire :

Cov,, 5~ mll, = m)

r = -

an G.'B, ‘/.i'(x, = n'.)l 8 'il‘y, e m',!

-

Parmi les raisons penmetitant d’expliquer "existence en France d'un chdmage [ort et durable,
deux sont aujourd’hui particuliérement mises en avant : le coit excessif de la main-d’oeuvre, disent les
uns, les effets de la modemisation, disent les autres. Ces cxplications vous paraissent-elles pertinentes 7
Si vous penscz qu’elles le sont, justifiez-les, Si vous pensez que les raisons du chdmege sont ailleurs,
précisez quelles sont vos propres explications.

VI - SESSION 1996
EPREUVE DE PSYCHOLOGIE

Durée : 4 henres

Culculatrice électronigue de poche - y compris calculatrice programmable ef alphonumdérique - &
Janctionmment autonome, non imprimante, auiorisée conformément a la circulaire n° 86-228 du 29 Juillet
1988,
L.'usage de towl ouvrage de référence, de lowt dictionnaire et de fout autre matériel électronique est
rigoyreusement inferdit.

1. Citer en les définissant Jes principaux mécanismes de défense du Moi.,

2. Dans Ia conceplion sociale du développement de Pintelligence, que désigne-t-on par “conliit socio-
cognitif” ? Hustrer,

3. En quoi consiste la méthode clinique définie par J, PIAGET 7

4. Dans le cadre de Ia motivation, définir le concept de “niveau draspiration”. Quelies sont les conditions
ou les facteurs ayant une influence sur le niveau d'aspiration des individus 7

5. STATISTIQUE

Un chercheur a élabors deux formes équivalentes A et B d'une épreuve d'dvaluation du raisonncment
verbal. 11 soumet 10 éléves de sixitme choisis au hasard, sux deux formes de I'épreuve, & 6 mois
d'imervalle. On supposera que les scores se distribuent normalement dans la population des éltves de
sixiéme.



Les scores oblenus par les 10 sujets sont donnés dans le tableau suivant :

Sujels ] 2 3 4 5 6 7 [] 8 10
Forme A 60 24 61 38 27 42 19 51 48 43
Forme B 70 21 62 45 23 48 45 6! 59 57

1 Calculez la moyenne et I'écart-typc des scores obtenus pa‘r les €léves A Ia forme B de |'épreuve.
Sachant qu'd la forme A de I'dpreuve le score moyen des sujets est égal & 433 et V'indice de
dispersion des scores aulour de la moyenne (écari-type) est égal & 11,66, comparez et commentez,

2° Calculez, pour chaque éléve, la différence entre le score qu'il a oblenu 4 la forme A et le score qu'il 2
obtenu & [a forme B. Quelle moyenne observe-t-an pour cette distribution des différences 7 Calculez
Pécarl-type sans binis de cette distribution.

3° Le chercheur émet I'hiypothése que la passation de 1a forme A & pu eréer un effet d"apprentissage sur
la passation de la forme B.

Eprouvez celle hypothése au seuil de probabilité = .05 {précisez 1a problématique et Lhypothése nulle, le
lest de signification statistique pertinent, Ja valeur observée et 1a voleur eritique de ce test, la conclusion
que Fon tire de ln comparaison entre ces 2 valeurs).

4° Calcubez te coelMicient de corrélation linéaire entre Jes scores A et les scores B. Commeniez.

(Formulaire de statistique ci-foint}

'

25

FORMULAIRE DE STATISTIQUE

1. Calcul de 1a movenne arthméique (noice m ou i),

=l

1

. Cateul de Ja variance,

. Caleul dela covariance, o .

~
L oxpep—

- ATl
N

l H
oV, =5 ¥ im=mdly = m)
’ =1

. Inférence sur ji; = u. [échantiltons Indépendanis) ef tests dhypothése,

a, el o, sonl inconnus el estimés par 5, el £y
*

Hpzpy ~py =00 I

A, SiN, ei/ou M, < 6,5l les populations parentes sont normales etti of = of:

"y = My SN, = 1+ N, = 1) A
ed) T e
] )

Intervalle de confiance pour {5, = p,) susevila

o= T =t o )

O. SiMN,a M, > 60:
=
S R
i
N, R,

Ioiervalle de confance pour () — ) ausenila

= _-.’.'_'L o - +../.’l+£‘.
((ur‘ n} -z, N, + N, iy = amy) + =, KON,
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5. Inférence surp — p' (échantillons appareiliés) e tests ' hypothése. _

Six—x"=d m = ing=m,.

©, cstinconnu el ¢s1estimé par 1y,

l Hy:p—p'=0

A SiN < 60 ctsiles populations parentes oot normales

f-»ﬁ“}" .

Intervalle de confiance paur (}.II-'. ') susenila
[me= e fgpe mev v 38,

g x-m.
1

Latervalle de conliance pous [ = p'} ausenit a

("'d‘l-' 7%. my+ L fﬁ]-

B. SiN > 60

&, Calcul de la corrélation linéaire.

15

’

[\
.Cov.. |Z:|‘I' ~ mly = m)

L
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o e, e o -
4 ‘/‘gllu m,)} ‘_Z‘fn m)

EFPREUVE PORTANT SUR DES QUESTIONS RELATIVES A
L ECONOMIE, AU TRAVAIL ET A L'EMPLOI

Durée ; 4 heures

L'usage de touwt ouvrage de riférence, de tout dictionnaire el de foul matériel électronique ext
rigoureusement interdit,

Un rapport du cenfre de recherche en sciences sociales du travail datant de 1977 résumait dans les
fermes suivanis I'attitude des jeunes face au travail ef leur attente en maiidre d “insertion professionnelle

“Fondée sur 1a valorisation de I'objet, la sociéi¢ industrielle est 4 Ja fois pour les jeunes une source de
griserio illusoire et de frustration. A la logique implacable de la production et du travail, répond en effet
celle de la consommation 4 tout prix. Dans un tel coniexte, pour les jeunes, la privation est associde 4 une
angoisse intolérable, Acquérir c’est ne plus avoir 4 se poser des questions, ¢’est ne plus avoir 4 (sc)
construire. De 13 peut &tre chez beaucoup de jeunes 1a hantise du premier salaire. Nombreux sont ceux qui
acceplen! d’abandonner leurs études pow papner leur vie tout de suite ot acquénir la dipgnité
tranquillisante que donne la possession d'une voiture ou d'un appareil électro-ménager. La carridre Future
est ainsi sacrifiée 4 I'espoir, souvent illusoire du reste, d'une satisfaction immédiate, L'ambition de
devenir, de se réaliser, est éclipsée par I obsession d'aborder J& Plus 13t possible les signes de la propridté
¢t d¢ la consommation, Bien siir, ce réve sécurisant a son revers. Er donnant aux Jjeunes Pillusion que
tous les objets sont & leur poriée, Ia société de consommation tend & escamoter la médiation, combien
indispensable pourtant, de ["argent.., et du fravail.

" Tout se passe comme §i Jes jeunes acluels voulsient assumer deux comportements apparemment

contradictoires ; d’un oBté, travailler plus 15t que leur ainés, dans la mesure o Ie travail peut éire pour
cux une source de gains, donc d'indépendance par rappart au miliey familial et up moyen d'accés aux
bienfails de 1a civilisation de consommation. De I'autre, retarder sutant que possible leur insertion réelle
dans Ja vie professionnelle, parce que celte insertion leur apparait comme le symblole du renoncement i
cértaines formes de liberté et I’acceptation d’une intdgration ou d’une aliénation qu'ils redoutent.

Ce paradoxe n’est pas sans explication. La crainte de ne pas trouver d’emploi explique Je flottement qui
se manifesic chez beaucoup de jeunes 4 la fin de leur scolarité. Elle peut les pousser A poursuivre des
€tudes. Elle peut, au contrairc, les encourager & enteer plus 8t dans Ia vic active, dés qu’une occasion se
préscate. Ayant trouvé un “boulat”, ils sont au moias strs de le tenir et ne réfléchissent pes plus loin, Ce
dernier comportement, qui s’explique assez bien psychologiquement, est particuliérement net chez les
jeuncs de miliew populaire. IF les améne & accepler un peu n'importe quoi au départ. Ce qui entraine
fatalement des déccptions fréquentes ensuite et des changements d’orientation douloureux.

A l'inverse, I'nppréhension face 4 I'engagement professionnel peut étre molivée par le caractére peu
altrayant de cenaines professions. Or beaucoup de jeunes n*onl, en fait, pas le choix.”

A la lumiére des évolutions qu'a connu le marché du travail depuis vingt ans, pouvez-vous dire en quoi
cefte analyse reste toujours d’actualité 7

Pouvez-vous dire ce qu'clle vous inspite comme commentaires : pertinence et limites du point de vue
exposé, intérét pour I'orientation professionnelle et le probléme des transitions entre systéme éducatif et
vie active... 7




VII. SESSION 1997

EPREUVE DE PSYCHOLOGIE
DUREE 34 heures
{Les 4 questions sont notées sur 5)

Culcuiutrice dlectronigue de poche - y compris caleulutrice programmable et alphanumérigue -
& fonctionnement autonome, non imprimunte, autorisée conformément & la circulaire ne 86-228 du

28 juillet 1986,

L'usage de touf ouvrage de référence, de toul dictionnaire et de lout autre matériel électronique est

rigoureusement inferdit.

1. L'estime de soi:
- Définition.

- Quels sont les facteurs qui partticipent 4 sa formation ?

- Sur quelles conduites I'estime de soi a-t-elle des effets 7

2. Dans ie cadre de 'évaluation de Iintelligence, énoncer de manitre pénérale les propriétés des
échelles d'intelligence (conception de l'intelligence sous-jacente, type d'épreuve, type de mesure de

Tefficience des sujets).

Aprés avoir cité les principales échelles dintellipence, vous présenterez celle que vous connaissez le

migux.

3. La dissonance cognitive:

- Définition.

- Quels sont ses effeis sur I'état psychdlogique de la personne 7
- Comment peut-on réduire 1a dissonance cognitive 7 Iusirer,

4, Un conseiller d’orientation-psychologue souhaite étudier 1a maniére dont les éléves de terminale s¢
représentent les filidres technologiques selon;

- leur appartenance & l'un ou 'autre type de filidres: générales ou technologiques;
« le type d'établissement ot ils poursuivent leur scolarité: Lycée urbain on Lycée rural,
A cette fin, il &labore un questionnaire lui permetiant d'évaluer le degré de valorisation des {ilitres

technologiques.

11 applique ce questionnaire & |I'ensemble des éléves de terminale de deux Lycées: un Lycée rural. X, &t

un Iycée urbain, Y.

Les scores de valorisation des filidres technologiques se répariissent sur une échelle allant de 1, filitres

trés peu valorisées, d 10, filiéres trés valorisées. (Scores = valeurs d'une variable quantitative continue.)

29

Les scores de 40 €léves, choisis aléatoirement dans les 4 groupes (10 par groupe), sont présentés dans le

tablean

suivant:

Eltves de filidres pénérale:

Zlkves de filires
lechnelogiques

Eléves du Lycée rural X

Eléves du Lycée urbain Y

5,4,6,6,2,3,1,7,2,5

5,3,2,6,4,2,1,7,1,2

7,3,4,8,9,7,5,8,5,
9
6,5,8.7,4,6,5,9,2,
3

Ces données so

nt résumées dans le tableau suivant;

Indices calculés sur { Eléves des filitres |Eléves des filidres | Total
les échantillons pénérales technologiques
Eléves dulycée X [Moyenne mi=4,1 m2= mLI=53
Ecart-Type ;{ =192 52=2 01 sL.1=2.30
[stimateur sans 51=2,02 /si=2,12 1s1.1=2,36
: biais
El¢vesdulycée Y [Moyenne m3=35 m4=55 mL2-4,5
Ecart-Type |s3=1.86 $4=2,06 s[2=220
Estimateur sans - |53=1,96 =217 131.2=
biais )
Total Moyenne mg=3,8 mt=6 m=
Ecart-Type sg= st=2, 09 =229
Estimateur sans ‘55: 1,96 =215 [¥=2,12
L hiais

I. Complétez ce tableau.

2. Commentez-le. Vous semble-1-il qu'il y ait influence de 'sppartenance 4 un typo de filitres sur le
degré de valorisation des filidres technolegiques 7 Vous semble-t-i} quiil y it influence du type
d'établissement ol les dldves poursuivent leur scolarité sur ce degré de valorisation ?

3. La moyenne des scores obtenus par les &léves de filidres technolopiques est-elle significativement

supérieure 4 celle des ¢léves de filiéres générales 7 Vous testerez au seuil de signification = 05, (Les

conditions d'application des tests paramétriques sont supposées réalisées).

30




FORMULAIRE DE STATISTIQUE

1. Caleul de la moyenne arilmétigue (nolée m ou'® ). [
s — X,

N i=|

2. Calcul ¢ Ia variance -

2. In.l'ércnce sur u, = g (dchantillons indépendants) et sests d'hypothise.

o, et oy sont inconnus <t estimés par 3, et 5,

Hyipy~p;=0

A, Si N, evou N, <60, si les papulations parentes sont normales et 5i ol = o}

- ™y —my ‘m‘,_m.-n:’.-rm,—u:i
! ‘,(_L_'__I_) N+N-2
N N

8. SiN, a u,-:-w:

= my = my

G
N, N,

4. Inférence sur p - p’ (échantiflans appareilids) et tesis 4" hypothiese,
Sia=x"=d, m,~m, =m,.
o, 3! inconnu et est estime par s,

A, 5i N < 00 et si les populations parenies sont normales :

p my
sIUN’
B. SiN. 60;
31

*m,

TABLE DU | t| DE STUDENT

P()
10 05 .02 01
v (d.d.t)
1 6,34 12,71 31,82 63,66
2 2,92 4,30 6,96 9,92
3 235 3,18 4,34 5,84
4 2,13 2,78 3,75 4,60
5 2,02 2.57 3,36 4,03
6 1,94 2,45 3,14 3,71
7 1,50 236 - 300 3,50
8 1,36 231 2.90 3,36
9 1,83 2,26 2,82 3725
10 1,81 2,23 2,76 3,17
11 1,80 2,20 2,72 3,1
12 1,78 2,18 2,68 3,06
13 1,77 2,16 2,65 301
14 1,76 2,14 2,62 . 298
15 1,75 2,13 . 2,60 2,95
15 1,75 212 2,58 292
17 1,74 2,11 o 2,57 2,90
18 1,73 2,10 2.55 2,88
19 1,73 2,09 2,54 2,86
20 1,72 2,09 2,53 2,84
21 1,72 2,08 2,52 2,83
22 1,72 2.07 2,51 2.82
2 1,71 2.07 2,50 2,81
24 1,71 2.06 2,49 2,80
25 1,71 2,06 2,48 279
26 1,7t 2,06 248 2,78
a7 1,70 2.05 247 - 2,77
28 1,70 2.05 247 2,76
29 1,70 2,04 2,46 2,16
30 1,70 2.04 2,46 . Y7
35 1,69 2,03 244 72
40 1,68 2.02 2,42 2,71
45 1,68 2.02 1.4i 2,69
50 1,68 2.01 240 2,68
60 1,67 2,00 2.39 2.66
- 1,64 1,96 2,33 2,58

‘Table empruntée & R.A. FISHER, Statitical methods for research workers (irad, frangaise; Les Meéthudes
Slatistiquesadaptées & la recherche scientifique, Paris, P.U.F., 1947).



EPREUVE PORTANT SUR DES QUESTIONS
RELATIVES A L'ECONOMIE, AU TRAVAIL ET A L'EMPLOT

DUREE: 4 heures

L'usage de tout ouvrage de référence, de tout dictionnuire et de tout matériel dectronique est
rigaureusement interdit.

« D'un cté, une population ol les vieux sont plus nombreux, les enfants plus rares, ¢t o0 la grande
majorité des ménages sont déja équipés en biens durables d'usage courant, a de fories chances de ralentir
ses dépenses de consommation, comme d'ailleurs de logement et de les orienter autrement. De l'autre, de
nouveaux besoins prennent le relais, notamment parce que fes vieux de 2015 ne sont plus ceux de 1995,
parce quiils sont d'une cerlaine fagon moins vieux 4 dge égal, et mieux préparés que lewrs ainés au
tenouvellement rapide des biens et des services 4 leur disposition. Les besoins de ceux que l'on désigne
maintenant fréquemment sous le nom de « séniors » différent de ceux des plus jeunes. Depuis les années
1990, ils constitusnt une clientéle privilégiée. Le systéme de samé est bicn sir sollicité par une demande
de soins et déquipements de la part d'une population qui souhaite se maintenir Je plus longtemps possible
en meilleur état physique et mental. »

Partant de ce texte, tiré d'un rapport du Commissariat au Plan publié en 1993, pouvez-vous
répondre aux deux questions sdivantes: 3,

I. En quoi I'évolution de la démographie décrite dans ce rapport est-ellz de nature 4 modifier le
niveau et les habitudes de consommation, dans le dens dune relance de )a croissance et de
I'émergence de nouveaux gisements demploi 7

2. En quei I'évolution démographique annoncée cst-elle ‘compatible avec Ie maintien des grands
équilibres de I'économie et de |2 production sociale ?
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VII. SESSION 1998
EPREUVE DE PSYCHOLOGIE

DUREE : 4 heures
{Les 4 questions sont notées sur 5)

Crlcularice électronique de pocie - y compris calcwluirice programmal le e of alphanumérique - &
Jonctionnement autonvine, non imprimante, auiorisée conformément & la irculaire n°86-228 du 28
Juiller 1986

L'usage de towt ouvrage de référence, de tout dictionnaire ei de tout avtre mutériel dlectronique est
rigourcusemnent interdit,

I. La perception est une construction. Dites pourquoi et donnez des exemples.

2. Qu'est-ce qu’un stéréotype en Psychologie sociale 7 Définissez et illustrez,

3. Le stade des opératlons concrétes. Quelles sont ses caractéristiques ? Donncz des exemples de
situations permetlant sa mise en évidence.

4. Questions de statistique.

Tautes les questions sont indépendantes. Elles peuvent 8ire iraitées dans V'ordre qui vour agrée,

1. On a appliqué deux épreuves d'évaluation, une de frangais, une de mathématique, notées sur 100,
aux 165 éléves de scconde d’un lycée.

Les scores des éléves, en frangais et en mathématiques, se disiribuent selon la loi normale.

Les notes de frangais présenient une moyenne de 54,5 et un dcart-type de 13,3 ; et les notes de
mathématique, une moyenne de 65,7 et un écart-type de 18.6.

1. Quelle note minimum un éléve doit-il obtenir en frangais pour Etre classé dans le quart supérieur (les
meilleurs) ?

2. Quelle proportion d'éléves a un score de mathématique compris entre 50 €1 95 7

3. Un éldve a réalisé des performances équivalentes en francais et en mathématique (m@me classement
par rapport au groupe). Quelle est sa note de mathématique sachant qu®il a obtenu 60 en frangais 7

o i



Question de statistiques

Donnédes ;

AIBICIDIEIF |GIH|I [T JK]LCM[N[O][F QIR |S [T U [VIwW]X]Y
so (18428128 121118 /18]16]/29(20]13]22]26[24[ 13|29 (24282814 |1a 12215 1212119
ac Je3[16)2115 (ijrele fujafieli3fe {wzldlejiz[3lo (a3 1518 17 |13]7

25 éhtves d’une classe de cinquidme passent deux tests d’aptitudes musicales : une ¢preuve d’aptitude
4 discriminer les sons {50) notée sur 30 et une dpreuve d’aptitude & discriminer les accords (ac) notée
sur 24, dont vous trouverez les résultats regroupés dans le tableau ci-dessus (vanables quantitatives
confinues)

1. Calculer les moyennes obtenues par les éldves dans chacune des deux dpreuves.

2. Calouler les variances et les écarts-types de chacune des deux épreuves,

3. Calculer 'intervalle de confiance 4 95% (seuil 9=05) pour chacune des moyennes obtenus.

4. Pouvez-vous dire si la différence entre ces moyennes est significative au scuil de ¢=05?
Conclusion 7

5. Caleuler la corrélation entré les deux épreuves. Que dire de cette corrélation 7 Quelles
conclusions ?

Les conditions d’application des texis paramétriques sont supposés réalisées.

Extrait du formulaire de statistiques, voir ci- aprés p. 43 4 47

EPREUVE PORTANT SUR DES QUESTIONS
RELATIVES A L'ECONOMIE, AU TRAVAIL ET A L'EMPLOI

.
DUREE: 4 heures

L'usage de tout ouvrage de référence, de tout dictionnaire ef de fout marériel élecironique est
rigoureusement interdit,

« C'est ’INSEE qui I’affirme : la croissance retrouvée devrait permetire la création de plus de 380
000 emplois cette année, dc quoi provoquer une légere décruc du chdmage. C'est une bonne nouvelle
pour tous les frangais, Car In meilleure tenus du marché de I’emploi n"oméliore pas seulement le sort dos
chdmeurs, mais aussi celui de "ensemble des salariés. En permettant & chacun de trouver plus aisément
un autre emploi, elle limite la pression que subissent les salariés en poste. Et en modifiant les
anticipations des dirigeants d'entreprise, elle amdliore le rapport de forces syndical dans les négociations
salariales, de quoi favoriser un redressement des salaires, nécessaire 3 la poursuite de la reprise.

La croissance ne suflit ¢ pe: dant pas. Le deéveloppement de Ia production des richesses n'est utile que
si il est mis au service de la ociété. Concrétement cela signifie aujourd’hui deux choses : faire plus
d'emploi & croissance égal 3, . 1 mettard en euvre les 15 heures ou les emplois jeunes, réorienter le
conlenu de la croissance po 14 Celle se traduise par une amélioration qualitative des conditions de vie de
tous ct devicnne soutenabic i b g terme,

Pour satisfaire ces deux exigences, il ne suffit pas de faire de bons réglages macroéconomiques, de
surfer adroitement sur une conjoncture européenne aujourd’hui favorable, il faut aussi prendre des
mesures struclurelles et veiller 4 leur respect. »

1. Cet éditorial de Philippe Frémeaux, dans te numéro o'Afternatives Economiques de septembre
1998 prend le contre-pied de bien des analyses économiques qui fort de I'augmentation des cotits
salariaux ¢t de Pinsuffisance du taux de croissance, les deux causes principales du taux de
chdmage en France. Quel est votre propre point de vue sur la question ?

2. Que savez-vous des deux dispositifs técemment mis en ceuvre sur les 35 heures et les emplois
Jjeunes 7 En quoi se différencient-ils des dispositifs précédents de lutte contre le chdmage : loi de
Robicn, contrats emplois/solidariié et dispositifs emploifville 7

3. Philippe Frémeaux parle de mesures structurefles, Pouvez-vous dire de quel type de mesure il
pourrait s’agir et & quoi elles pourraient s*appliquer : formation, fiscalité, écologie, aménagement
du territoire, ou autres, .. ?

IX. SESSION 2000

EPREUVE DE PSYCHOLOGIE

DUREE : 4 heures

Calculatrice élecironique de poche - y compris calculatrice programmable et alphanumérique
- 4 fonctivnnement autonome, non imprimante, awtorisde conformément & lu circiluire n°86-228 du 28
Jfuitlet 1986

L'usage de towl owvrage de référence, de iout dictionnaire et de tow mmtre masériel
élecironique est rigoureusement interdi, :

ATTENTION ©

Le sujet comporte cing questions de psychologie et une question de statistiques, Vous devez traiter :
- les questions 1,2,3 ’
- la question de slatistique n°s o
- une question choisie entre les deux questions § et 6

in X

Pour chaque yuestion de psychologie, vons prenidres soin de o des définitions p et d'illusirer par des exemples.

Qugestions 3 traiter par tous les candidats

1. Qu'est-ce qu’un trait de personnalité 7 Définissez et donnez des exemples 7 (3 puints)

2. Les théories cognitives de I'apprentissage. En quoi se différencient-elles de ’approche
behavioriste 7 (3 points) |

3. Dans la théorie de Piagel, la notion de décalape horizontal est-elle compatible avec celle de
stade ? (3 points)

4. Statistiques (Voir page suivante)

Questions au choix des candidats (traiter 'unc des deux questions sujvantes {6 poinis}

3- Les modeles de I'intclligence de Thurstone et Spearman :'points communs et différences
6- Qu’est-ce que la méthode cathartique en psychanalyse ? Quelles formes prend-elle dans d’autres
types de psychothérapie 7




- INFERENCE SUR LES MOYENNES

1 - Inférence sur p et tests d'hypothése,
a_est inconnu et est cstimé par s (calculé avec M - 1 au dénominateur).
L

- Laleul de la moyenne arithinétique (notée m ou %)-
. N
m = N |=£1 * .
| He sy =1 | ' '
- Calcul de la variance. = e
A P
" A) Sin < 60 et si la population parente est normale :
N + ( g5
. — m -
? 1 ; { P jl::‘ E N (R : F) UE =
a’ = L X -m} =z ==L xT-m s
R~ - T N Mz % ) //N'; .
Intetvalle de conliance pour t au aeyil O
~ Calcul de 1a tovariance. 5 s
(m-t._;, m,t‘x)
- N © TN " 7R
Eoxe Loy, B)SiN > 60
N fz1 is L —————
N L, x.y - —_ : !
cov'vgt%'i!:‘(xi_m,(y'-m)gn!|| N ;-m"
= x i -
N ’)//W
inlervalie de confi.an:; pour U au seuil @
' s 5
(m-zu.--’-‘- ,m+zu. =)
. j . CORRELATIONS N /N
. PRI 2 - Inférence sup gy - [échantillons indépendants) et tests d'hypothése.
- Calcul de la corcélation linéaire e =
Vo g; et J; sont inconnus et estimés par 5, &f sy
N
Cov I (x-m)(yi-m)
ry = ! |H.=u1-uz=°l
xy a. a, - N N -
- ' - -
Vi:xi (xl m} 5 (ri mr]’ . : -
A)SiN, etfou Na < 60, siles ulations parentes sont normales et
sie? =0t
—
m; - m, Ny - D3]+ Ny - 1) 55
LR —— L
I I s Ny + Ny -2
st (5 o+ 5)
Ny ° N,
!
Intervalle do canlisnce pour ( Py - Hy ) sy seuit 0
] 1 1 !
I NG + 'N';] ]

Clow - ma) =, Y g v ) g - my) v g

Tournezla page S.V.P.



B)SiNy et Ny » 60:

TABLE DU | { [ DE STUDENT

P
Y] 10 .05 02 .01
¥ {d.d.l.}
- 1 6,34 12,11 © 31,82 - 63,66
Intervalle de conflance pour {3h -Pz ) su scull 2 2,92 4,30 6,96 9,92
3 2,35 3,18 s 5,04
5! 5! 57 4 2,13 2,78 ~Ey g 4.60
: : ! g 5 2,02 2.57 3,36 4,03
Cloy =mgd -z e = T r Imooma b g R o) 5 1,94 245 314 371
1 1,90 2,36 3.00 3,50
. . [ 1,86 2,31 2,90 3,36
J - Inference sur p -y’ (échantillons appareillés) et tests d'hypothése. g 1,83 A 2,82 3,25
. . 10 1,8t - 2,23 2,76 3,17
Six-xt=d .m o.m,=m, , 1 1.50 2.20 2,72 .11
i 12 1.78 2.18 2,66 3,06
i : 1,77 2,16 2,65 3,01
g4 est inconnu et eslt ,=;sttrne par s, i: 176 214 262 2,98
1§ 1,15 2,13 2,60 2,95
16 1,75 2,12 2,58 2,92
! Ho :p-y' =0 17 1,74 21t - 2.57 . 290
18 1,73 2,10 2,58 2,88
19 1,13 2,09 2,54 2.86
20 112 . 2,09 . 2,53 2,84
21 1,727 7,08 2,52 2,83
; ; : : I 2,82
Al SlmN <60 ct si les populations parentes sont narmales : | g: %';f g'g; ;gé 2.:1
t =t 24 . LTl 2,06 2,49 2,80
5 -
Faa 23 1,71 2,06 2,43 2,719
d/ N 24 1.1 2,06 2,48 2,78
vl H 2,05 2.4 2,17
Intervalle dd ebhlisnce pour (P~ 1) su seuil o ;: i‘:;g 2.05 2‘4; .76
. L. 29 1,70 2,04 2,46 2,76
m -t . -4 m i . 30 1.7 2,04 2,46 2,75
¢ Tt TR Myt om) 15 1.69 2,63 244 2,12
vt 40 1,68 2,02 2,42 2,1
B} Si N »60: 45 1.68 2,02. . 2,41 2,69
- 50 1,68 2,01 1,40 2,68
m 60 1,67 2,00 2,39 2.66
z= g = 1,64 1.96 . 2,33 2,58
. ’u//ﬁ .
Table empruntée 3 R.A. Fisaea, Stufiatlcal methads for research wmrkers {trad.
Intervalle de confisnce pour (U - ) mw sewl] & g?nls?ls;-':lgg7].aﬂtmodu slatistiques adaplics d la recherche selentifique, Paris,
(m -2

s 3
. 4 & e
d a Nr md Zu.m)

Tournez }a page S.V.P.
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Méthodes siatistiques en psychologie appliqués

TABLE Y1II

VALEURS SICNIFICATIVEY DK r

n Pm .10 Pwm 05 P =02 P = 01
3 Al 28 .93 96
4 .13 Bl A8 92
5 87 15 .83 87
6 42 71 .19 B2
7 .58 67 5 30
] .55 - 63 72 16
9 .52 60 69 73

10 50 58 66 1t

11 48 55 .63 68

12 A4S 53 61 66

13 A4 51 .59 64

4 43 50 57 62

15 41 11} .56 61

16 40 47 54 59

17 39 46 53 58

i 38 i 52 56

19 31 £ 50 55

20 36 42 49 54

25 A2 18 A5 49

30 A0 35 41 45

35 27 32 1} A2

40 26 .5, 30 36 19

45 24 .29 34 37

56 .23 27 1 35

&0 21 25 .29 32

70 .20 23 n 30

¢ 18 22 26 28

90 A7 21 24 21

100 .16 19 23 25

Tabla smpruntés A . A. Fiscrzn, Siatistieal methods for ressarch workers (trad,

Irancaise t Les Afith

P UL F, 1047).

odes slatistiques adapties d la recherche selentifique, Parls,

£y

IV-PREPARATION AUX CONCOURS DE RECRUTEMENT

s'adresser au
CNED Institut de Lyon
Bureau des Inscriptions

110 rue hénon
69316 LYON cedex 04

-

1-ORGANISATION

Déroulgment de la préparation: I'envoi des premiers cours s’efTectue début juillet ou dans un délai de 2
sernaines aprés I"inscription. -

Durée théorique de la préparation; 700133urcs

Le rythme de travail est libre en tenant comple toutefois des dates butoirs ci-dessous -

* de [a date d’inscription au 18 décembre - préparntion des épreuves d*admissibilité : 10 devoirs

* de la date d'inscriplion au 30 mars - préparation des épreuves d’admission : 4 devoirs 4 envoyer 4 la
correction,

Quelle que soit la date d’inscription I"ensemble des documents pédagogiques est envoyé en | ou deux

envois,
Inscription: dy ler juin au 31 décembre de chaque annde et dans 1a limite des places disponibles.

LA PREPARATION N'OUVRE PAS DROIT AUX BOURSES, NI AUX AVANTAGES LIES AU
STATUT D’ETUDIANT,

Pour les salariés la préparation aux épreuves du concours peut étre prise en charge par votre employeur.
Vous étes alors stagiaire de la formation continue et vous étes redevable 4 ce titre d’une obligation
d’assiduité. Demandez avec votre inscription la brochure « Informations sur la formation professionnelle

continue ».

LES CANDIDATS ONT INTERET A §’INSCRIRE LE PLUS TOT POSSIBLE AUPRES DU CNED
AFIN DE COMMENCER A TRAVAILLER DANS DE BONNES CONDITIONS.

Une bibliographie sera jointe & la confirmation d'inscription. Des indications de lectures
complémentaires accompagneront chaque série en fonction des thémes trailés.

TARIF DE LA FORMATION

Année 1998

Farifs
Al B ‘ B-40%

Réf Classe

451 _ L1335 ' 5750 3450




VOTRE SITUATION TARIF
CORRESPONDA
NT

Inscription 3 titre individuel Al
Inscription dans le cadre de la formation continue: cas des salariés d'une B
entreprise, d’une eoliectivité publique, travailleur non salarié. les frais
de formation peuvent tre pris en charge dans le cadre du plan de
formation de 1’entreprise, de 1"administration ou dans le cadre d’un
Congé Individue] de Formation. \
Inscription dang le cadre de I"aide & I'emploi: Aliocation Formation B-40%
Reclassement (AFR), Stage d’Insertion et de Formation 4 I'Emploi
(SIFE), ASSEDIC .
Personnels de I’ Education Nationale pris en charge par 1a MATPEN Al

Tarif négocié

Modalités de paiement

Tarif Al:

Joindre obligatoirement a totalité du paiement. Tout réglement incomplet ou absent retarde I"inscription

Tarif A1 négocié:

Joindre la prise encharge de la MAFPEN et éventuellement le complément de paiement,

Taril B et B-40%
Yoir modalités sur le formulaire « Fermation Continue »,

.z
T

A0



